
Bilan du TP8 (objectif : Ecriture en binaire, en hexadécimal,  opérations, codage d’un entier 

positif et d’un entier signé sur plusieurs octets, par exemple  un octet) 
 
1) 15=11112 4=1002 15x4=60 15+4=19 et 15/4=3 et il reste3 
En binaire 
    1111                    1111                                                 1111|100 
   +100                    x100                                                 -100    11 (3 en décimal) 

=10011                   0000                                               = 0111 
soit 1+2+16=19    0000                                                   - 100 
en décimal          1111                                                  =     11( reste de 3 en décimal) 

                           =111100   
                          soit 4+8+16+32=60 en décimal 
 
2) 0+1/2+1/4 = 3/4 = 0.75 
     100 
   x0,11 
     100 
   100 
=1100 donc 11,00 soit 3 en décimal, on retrouve bien 4x3/4 = 3 
 
3)  1 octet = 8 bits donc 28=256 possibilités et comme il s’agit d’entiers naturels de 0 à 255 
 
4) A16=10102  B16=10112 C16=11002 D16=11012 E16=11102 F16=11112  
1011 01112=B716 0E2A16=0000 1110 0010 10102 24010 =F016 (=0+15x16 en decimal) 
 
5) 

 
L’adresse physique de l’interface de la carte ethernet est codée avec 6 octets écrits en hexadécimal 
L’adresse IPv4 est codée avec 4 octets (d’où IPv4) écrits en décimal, donc entre 0 et 255 
 
6)  3 = 000000112 complément à 1 11111100 complément à 2 (on ajoute 1) 111111012 codage de -3 
    00000011 
  +11111101 
=100000000 soit 0000 0000 sur 1 octet 
0 = 0000 00002 -0=1111 11112+ 12=1 0000 00002 soit 0000 00002 sur 1 octet 
On peut coder 256 entiers signés de -128 à 127 
 
7) 4 octets = 32 bits donc 232 possibilités et comme on code des entiers signés de -231 à 231 -1 



 


